

众志成城

『疫』线有我

战疫·一线日记

一名战“疫”客栈业主的一天——

希望客人今后继续光临我的小店

□讲述人:洪雅县七里坪西镇转角
客栈业主 付雪松

7月26日,星期二,晴。

今天早上5点半,我所在区域的网格志愿者饶斌就给我打电话,“付雪松,起床了,准备测核酸,通知你的人员做好准备。”于是,住在6楼的我翻身起床,迅速通知住在客栈各楼层的客人,同时也在建立的客栈微信群里通知大家马上起床准备测核酸。

随着七里坪旅游业的发展,去年以前,我把自家西镇的住房租给他人开客栈办民宿,而我和家人居住在大邑县的安仁镇,我在镇上开了家理发店生意不错。去年,我说服家人自己回到七里坪,开始经营自家客栈。眼看今年暑期生意不错,突发的七里坪疫情,却打了我和周围众多的民宿业主个措手不及。

疫情发生时,我家客栈共有来自成都、乐山等地的客人25人,加上我和母亲以及一名厨师、两名服务员刚好30人。如何保障实行静

态管理下客人们的安心吃住、积极配合疫情防控,是我作为业主所面对的问题。

于是,我按照网格志愿者的要求,肩负起一个业主的责任,主动建了微信群,把每个房间的客人拉进群,在为客人忙完一日三餐闲下来时,我就在群里给客人讲解疫情防控政策和提供动态信息,上传一些发生在我们周围的正能量视频……并想办法托人帮助客人购买需要的物资,只要他们在群里提出,我都会尽力想办法解决。

一早配合志愿者和医务人员完成客栈所有人员的核酸采集后,我和厨师便为客人准备起早餐。“今天早上吃牛肉面。”我把早上的安排发到群里。早餐是馒头、稀饭、鸡蛋和面食轮流安排,而午餐、晚餐则是两荤两素和一个汤菜,天天换着口味,尽量让客人吃得满意。我的想法很简单,用心尽力把我的每个客人服务好、照顾好,希望这些客人今后继续光临我的小店。

早上8点,我们将煮好的牛肉面逐一送到客人房间门口,待客人吃完后又到每个房间门口回收碗筷,下楼进行清洗、消毒。正在这个时候,我在高庙镇上订购的100个馒头,通过一名到七里坪来的警察送过来了,警察给我打电话去拿。因我们这里还在静态管理不能出门,我就打电话给网格员刘志强,请他帮我到小区路口拿。刘志强去后,带馒头的警察还没到,这时23栋一住户的盒饭到了,让网格员去送一下,刘志强只好先去了。警察到后没看见人,又打我电话,我随后又找刘志强,刘志强又往返,我才把馒头收到了。

其实像今天这样,我给负责我们网格的刘志强和饶斌两名网格员添麻烦的事,已不知发生多少回了。7月19日至22日,我因被定为次密接者,饶斌通知我要求在房间里居家隔离后,我只好把客人的就餐问题交给厨师和服务员。我遵守防疫政策,在这三天里一直住六楼上。店里需要的液化气和其

它生活物资,我只好在微信群里和他们沟通,他们都用心尽力去做。

我想等七里坪战胜疫情全面解封后,就邀请他们能到我家来吃一顿饭、喝一台酒,以表达我的谢意。

我也力所能及为客人着想。在这疫情期间,我为我的客人减免了一部分餐费和房费。从每人每天150元减到了120元。既然已经发生了,我们就应该相互理解,每个人都挺难的……这是我最朴实的想法。

晚上9点钟后,获悉七里坪镇可以出门在小区里活动后,我别提有多高兴了。我快步从6楼房间出来,把好消息告诉给每个房间的客人,并经过网格员同意,在家门口欢呼庆祝。

抑制不住激动心情的我和客人们一起聊天,我们回想起这些天来的经历,大家都从内心感激我们的各级党委和政府,感谢来自各地志愿者的勇往前行、辛勤付出……

眉山日报全媒体记者 姚永亮 整理

战疫·督促保障

精准监督
筑牢疫情防控
“安全墙”

督促检查组查看七里坪镇管控区域人员到岗情况。

本报讯(鲁春燕 眉山日报全媒体记者彭威楠 文图)“各村卡口值守人员到岗到位没有?”“防疫物资准备如何?”“核酸检测点是如何保障的……”7月17日,洪雅疫情处置督查组在七里坪镇向镇长提出问题。

7月15日,眉山市洪雅县发现1例新冠病毒核酸检测阳性人员,突如其来的疫情打破了这个小城的宁静。面对突发疫情,市县两级闻令而动,立即进入应急状态。迅速抽调市县两级纪检监察机关和市政府督查室、市卫健委专业技术人员等28名精干力量,成立洪雅“7.15”疫情处置督查组,采取“四不两直”方式,围绕静态管理、隔离场所、交通卡口、酒店管理、居家隔离、保障服务、社会面管控等重点开展专项督查,以最严的纪律抓好各项防控措施落地落实。

“群众反映调味品等物资有点缺乏……”7月18日早上,市督查组成员李毅在督查时发现七里坪镇某小区这个问题,李毅迅速报告组长,立即将问题列入台账。因事发突然,物资必需品是一个棘手的问题,督查组立即联系了物资储备负责人,当天便协调、组织志愿者及时解决此问题。

疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,采取市县督查、县级督查、内圈督查“三级监督”模式,“滚动式”开展全天候全覆盖明察暗访,建立“日督查、日汇总、日通报”工作机制,坚决把纪律挺在疫情防控的最前沿、第一线。

同时,疫情处置督查组坚持问题导向,通过发现问题纠正偏差,促进有关制度机制不断完善。截至目前,形成专项报告10份、工作建议1份、督查通报7期,发现问题均及时有效整改。

“我们将进一步严肃工作作风,对工作推进不力、问题整改不到位,造成不良影响或导致疫情蔓延扩散的,依规依纪依法严肃追责问责。”疫情处置督查组相关负责人说。

战疫·动态播报

“解封!”
游客有序离开七里坪

本报讯(周宇琴 眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)7月31日,洪雅县应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部发布通告:对七里坪镇七里坪社区高中低风险区进行调整。调整后,洪雅县已无高、中风险区,低风险区同步解除,全域实施常态化疫情防控措施。

群众纷纷走进阔别数日的大自然当中,与家人一起散步、骑行,放松身体、舒缓心情,举起手机记录、分享此刻的快乐,眉目间皆透着喜色。同时,业主临时群、网格群里“热闹非凡”,居民纷纷在群里留言刷屏,“感谢党委政府的有力措施,感谢小区封闭管理期间所有抗疫工作人员的辛苦付出和日夜守护……”

此外,群众自发在社区里开启了小型“演唱会”,挥舞的双臂、跳跃的身躯、动听的歌声、闪烁的灯光,这是“闷久了”之后的一次情感

释放,亦是对所有工作人员的感谢,更是大家的自我打气、相互祝福。

“坪”水相逢,“疫”路有你。短短的几天里,业主、志愿者等在同一片天空下,看过七里坪的朝霞,赏过七里坪的星辰。大家纷纷与志愿者们合影留念,用光影记录这一段不平凡的日子,用照片留存抗疫路上温暖的记忆。

“感谢你们,我还会再来的。”游客踏上了归程,他们笑着向志愿者挥手告别,安全从七里坪离开。

欢庆之余,洪雅防疫人员提醒解封的社区群众“解封”不等于“解防”,仍需继续强化疫情防控意识,进入公共场所主动扫码亮码、测温、戴口罩、出示核酸证明,主动参与核酸检测,保持良好卫生习惯和健康生活方式,共同打赢这场疫情防控攻坚战。



游客离开七里坪。